



美国众议院将启动弹劾特朗普程序

美国国会众议院议长佩洛西1月10日表示,众议院民主党人将提出一项决议,要求副总统彭斯动用美国宪法第25条修正案罢免总统特朗普,如果彭斯拒绝,众议院将推进弹劾特朗普的程序。这是1月7日在美国华盛顿拍摄的美众议院议长佩洛西在新闻发布会上讲话的资料照片。

黎巴嫩:封锁后的周末

1月10日,黎巴嫩贝鲁特的海边步道上空空荡荡。黎巴嫩7日起全国范围重新进入封锁状态,违反规定者将受到拘禁和罚款。



Advertisement for Bagus nina hair product, featuring a woman's face and the text 'AMMONIA FREE 安全无氨' and '一洗黑 染发粉'.

Advertisement for Grand Elephant Mortar, featuring an elephant logo and the text 'GRAND ELEPHANT MORTAR SEMEN INSTAN TERBAIK DI INDONESIA'.

拜登内阁布局成型: 注重经验专业、多元特色鲜明

中新社华盛顿1月11日电 随着1月8日宣布商务部和劳工部部长拟任人选,美国当选总统拜登已基本完成其新政府内阁部长和内阁级官员的人事布局。

注重经验和族裔背景多元化成为拜登人事布局的鲜明特点。“让经验丰富者履新第一天就能投入工作”,是拜登在过去一个多月介绍其执政团队时最常见的表述。

特色鲜明:多元班底创造历史 如果提名人选获参院确认,拜登新政府将诞生美国历史上首位女财长、首位非裔防长、首位拉丁裔国土安全部长、首位拥有原住民血统的内政部长和首位女性国家情报总监。

从性别来看,在15名拜登内阁部长人选中,女性占三分之一。如果加上白宫幕僚长等内阁级官员,拜登内阁中的性别比例基本相当。

从族裔背景来看,拜登拟任的内阁部长和内阁级官员,涵盖非裔、拉丁裔、犹太裔、华裔、印度裔等少数族裔。

“这是一个看起来像美国的内阁。”在完成“组阁”之际,拜登表示,这是美国“有史以来第一个男女比例相当、有色人种占多数的内阁”。

美国政治分析网站“FiveThirtyEight”认为,美国新内阁“数量空前”的多元班底,表明拜登决心改变美国政府女性和少数族裔代表性不足这一历史性问题。

不过,《华尔街日报》也提醒,如果拜登在执政中过分强调身份政治,有可能起到“反作用”,反而造成新的政治分歧。

注重经验:老将新用回归专业 与特朗普政府内阁人选多为商人或富豪不同,拜登注重专业和经验的用人倾向明显。

经验丰富是拜登外交团队的鲜明特征。候任国务卿布林肯曾在奥巴马政府担任国家安全事务副助理和副国务卿;国家安全事务助理人选沙利文,有着“国务院‘智囊’”之称;前国务卿克里拟任美国总统气候变化特使,并升格为国家安

全委员会成员。这些安排都显示出,拜登希望借助“老将”,尽快恢复美国在国际事务中的影响力。

拜登在商务、劳工、能源、交通等部的部长提名人都拥有州长或市长履职经历。从中也可看出,注重地方治理经验是他在内政方面的一大考量。

“现在让一群新人加入没有意义。”白宫前高级顾问埃里克·舒尔茨认为,在特朗普政府期间,美国许多政府部门的预算和人员都被“掏空”,经验丰富的“老兵”有助于让空心化的联邦机构和部门迅速恢复运作。

也有评论指出,拜登担任参议员30多年,他的白宫幕僚和智囊团队多为长期追随自己的顾问,依赖“熟人”“身边人”的做法,有可能让拜登在政策制定上缺乏想象力。

优先事项:抗疫第一经济任重 距离拜登宣誓就职还剩10天。美国新冠肺炎感染人数已突破2240万,单日新增病例在2021年初突破30万例。

遏制疫情已成为拜登就职后的“头等大事”。拜登去年12月携拟任医卫团队首次公开亮相时,宣布了上任后的三大百日抗疫计划。

他计划要求美国民众在这100天内戴口罩,至少接种1亿剂疫苗,并尽快让学生返校复课。

拜登当时表示,100天并不足以结束疫情,但可以控制病毒蔓延的进程。他预期在未来一年里,美国“仍有很多工作要做,也有很多困难”。

介绍经济团队时,拜登表示,在帮助抗击疫情的同时,他们的工作将为美国民众纾困,并解决经济中的结构性不平等问题。

新任总统的国安团队通常会在就职日之前就位,但参议院目前只安排了候任防长奥斯汀的提名确认听证会。“拜登将是美国近代历史上第一位面临此类人事问题的总统”。

在面临弹劾之际

特朗普计划前往得州访美墨边境墙

中新网1月11日电 据美国广播公司(ABC)报道,美国白宫1月9日表示,总统特朗普预计将于12日前往美墨边境,强调他的政府在边境墙方面的工作成果。

据报道,特朗普将前往得州阿拉莫。他将见证400英里长的边境墙的竣工,以及他的政府为改革移民体系所做的努力。

特朗普在2016年的总统竞选活动中,聚焦其想要修建边境墙的愿望。他还承诺,墨西哥将出资修建边境墙,不过外媒指出,建墙费用是由美国纳税人支付。

报道称,特朗普的此次访问很可能是在其6日国会遭冲击事件后,首次公开露面。特朗普当地时间6日中午曾在白宫外举行的示威集会上,发布措辞激烈的讲话。他否认大选结果,并称“永不放弃、永不认输”,敦促示威者游行至国会抗议。

报道指出,特朗普在其任期即将结束之际,急于强调自己取得的成就。但在国会骚乱事件发生后,多名议员呼吁罢免特朗普。民主党正准备对他发动第2次弹劾,计划1月11日提出弹劾动议。

国际时评 暴力事件持续不断 “让美国再次伟大”已成空谈

根据美国约翰斯·霍普金斯大学的实时统计,截至美东时间1月10日凌晨(北京时间10日下午),全美新冠肺炎累计确诊病例已超2213万,死亡人数超过37.2万。

美国有线电视新闻网(CNN)报道称,仅在2021年的前9天,美国就报告了超过200万新增确诊病例和2.4万死亡人数。

在疫情肆虐的背景下,美国社会的治安状况不断恶化,种族对立日益加剧……展现在世人面前的一幕幕暴力冲突和政治骚乱,让美国现政府从不离口的“让美国再次伟大”口号彻底沦为空谈。

威胁美国人生命的除了病毒,还有暴力 进入2021年,美国的疫情依然没有出现缓解迹象。当地时间1月7日,美国单日新增新冠肺炎病例数首次超过4000人,创下又一个让人揪心的纪录。

在疫情最严重的加利福尼亚州,医疗资源已近枯竭。在该州疫情重灾区洛杉矶,急救人员已被告知“不要再将存活率极低的患者送到医院”。有急救人员无奈地表示,运送病人的救护车甚至要在医院门口排队几个小时,还有些被送到医院的病患因为没有床位,被迫辗转数百公里去其他医院接受救治。

急救人员:“有脖子扭了的,有受伤流血的,有胃疼的,还有新冠肺炎患者,他们都在大街上排队等着,情况太糟了!”

雪上加霜的是,截至目前,包括加州在内的美国8个州已出现变异新冠病毒,感染者超过了60人。有专家怀疑实际的变异病毒感染病例可能更多,从而为美国疫情的控制增加了新的不确定性。

在疫情失控的同时,枪支暴力带来的美国社会治安问题更加凸显。当地时间8日,密歇根州底特律市发生一起恶性涉枪案件,导致3人死亡,其中包括一名32岁的女性,她的7个孩子中最小的只有两岁。

此外,佛罗里达州、纽约州、加利福尼亚州、康涅狄格州和华盛顿特区等美国多地当天也都发生了枪支暴力案件,造成至少6人死亡,8人受伤。

“数年时间”能修复美国的声誉吗 美国《外交政策》杂志发文认为,6日发生的国会遭暴力冲击事件必将对美国的全球形象造成“难以形容”的损害。

实际上,在本届美国政府任内,让这个唯一超级大国饱受诟病的不仅是其国内政治和社会生态的恶化,更有在“美国优先”旗号下数不胜数的单边主义外交表现。

迄今为止,美国已经退出了从《巴黎协定》到《中导条约》、从联合国教科文组织到世界卫生组织等数十个国际条约和国际组织,并以一己之私持续干扰世界贸易组织、国际刑事法院等多边机制的正常运作,在全世界范围内招致广泛批评。

一项涵盖全球29个国家的盖普洛最新民调显示,目前美国在各国支持率已从2017年的22%滑落到2020年的18%,在其中20个国家更是创下历史新低或者与历史最低持平。

有专家警告,在本届美国政府任期结束后,美国的全球声誉需要“数年时间才能得到修复”。

中国国际问题研究院研究员郭宪纲分析认为,美国如今内外交困,现政府在几年前提出并一直宣称的“让美国再次伟大”的口号已经沦为空谈。

郭宪纲:“‘让美国再次伟大’这个口号(表面上是)要振兴美国,但是我们看到这个目标根本就没有实现,反而使美国在国际上的形象受损、影响力下降。之所以会出现这种情况,是由于(美国政府)所采取的政策产生了反作用。所以,这套做法离‘让美国再次伟大’的目标越来越远,这句口号现在也成了个笑话。”

来源:央视网